

कुकुर लाइसेन्स आवेदन प्रक्रिया

3 महिना भन्दा बढी उमेरका कुकुरहरुलाई रेबिज बिरुद्ध खोप लगाउन सकिन्छ, माइक्रोचिप गराउन सकिन्छ र अनुज्ञापत्र लिइन्छ। कानून अनुसार, तपाईंले आफ्नो कुकुरलाई 5 महिना भन्दा बढी उमेर पुगेपछि लाइसेन्स प्राप्त गर्न आवश्यक छ। तपाईंले आफ्नो कुकुरलाई कृषि, मत्स्य पालन र संरक्षण विभाग (AFCD) को कुनै पनि एन्टी-रेबीज कुकुर टीकाकरण र इजाजतपत्र केन्द्र वा पशु व्यवस्थापन केन्द्र (AMCs) मा इजाजतपत्र र रेबिज खोपको लागि ल्याउन सक्नुहुन्छ। कुनै अग्रिम बुकिङ आवश्यक छैन। इजाजतपत्र शुल्क भुक्तानी गरेपछि तपाईंलाई कुकुरको इजाजतपत्र जारी गरिनेछ। आवेदन अनलाइनपेश गर्न सकिन्छ। कृपया आवेदन पेश गरेको 14 दिन भित्र रेबिज खोप र इजाजतपत्रको लागि चयन गरिएको आफ्नो कुकुरलाई पशु व्यवस्थापन केन्द्रमा ल्याउनुहोस्, अन्यथा तपाईंको आवेदन रद्द गरिनेछ। हामीलाई तपाईंको आवेदन प्रक्रियामा सहजीकरण गर्न, कृपया पशु व्यवस्थापन केन्द्रमा हाम्रा कर्मचारीहरुलाई आवेदन सन्दर्भ नम्बर प्रदान गर्नुहोस्।

यदि तपाईं कुकुरको इजाजत पत्रको लागि व्यक्तिगत रूपमा आवेदन वा नवीकरण गर्न हाम्रो पशु व्यवस्थापन केन्द्रहरुमा जान असक्षम हुनुहुन्छ भने, तपाईंले तल संलग्न कागजातहरु सहित तपाईंको कुकुरलाई हाम्रो पशु व्यवस्थापन केन्द्रहरुमा ल्याउनका लागि एक प्रतिनिधिलाई अधिकार दिन सक्नुहुन्छ:

- तपाईंको ID पत्रको प्रतिलिपि
- तपाईंद्वारा हस्ताक्षरित प्राधिकरण पत्र
- तपाईंले हस्ताक्षर गरेको भरिएको आवेदन फारम
- प्रतिनिधिको IDपत्र
- पुरानो कुकुर लाइसेन्स (लाइसेन्स नवीकरणको लागि)
-

तपाईंले आफ्नो कुकुरलाई कुनै पनि अधिकृत निजी पशु चिकित्सा सर्जन वा SPCA केन्द्रहरुमा रेबीज खोप र माइक्रोचिपिङका लागि लैजान सक्नुहुन्छ। लाइसेन्स भेटेरिनरी क्लिनिक मार्फत समयमै तपाईंलाई पठाइनेछ। निजी पशु चिकित्सा सर्जनले तपाईंलाई प्रदान गरिएको सेवाको लागि अतिरिक्त शुल्क लगाउन सक्छ।

कुकुरको इजाजतपत्र 3 वर्षको लागि मान्य हुन्छ र 3 वर्षभित्र लाइसेन्स नवीकरण गर्न कुकुरलाई रेबिजविरुद्ध पुनः खोप लगाउनुपर्छ। यदि तपाईंको कुकुरलाई उपयुक्त माइक्रोचिपसँग प्रत्यारोपण गरिएको छ भने, पुनः प्रत्यारोपण गर्न आवश्यक छैन।

लाइसेन्स हस्तान्तरण योग्य छैन। एक कुकुर पालनकर्ताले 5 दिनभित्र स्वामित्व वा ठेगानामा कुनै पनि परिवर्तन लिखित रूपमा AFCD लाई सल्लाह दिनुपर्छ।

[e-फारम] कुकुर रक्षकको जानकारी परिवर्तनको लागि आवेदन - फारम A - विद्यमान कुकुर रक्षकको लागि

[e-फारम] कुकुर पालनकर्ताको जानकारी परिवर्तनको लागि आवेदन - फारम B - नयाँ कुकुर पालनकर्ताको लागि

* 2 महिना भन्दा बढीको लागि मान्य कुकुर इजाजतपत्रको लागि मात्र लागू हुन्छ

अन्य जानकारी

रेबिज नियमन (Cap. 421A) ले 5 महिनाभन्दा माथिका सबै कुकुरहरूलाई रेबिजविरुद्ध खोप लगाउन, माइक्रोचिप गर्न र इजाजतपत्र लिन आवश्यक छ।

वैध कुकुर इजाजतपत्र बिना पाँच महिना भन्दा बढी उमेरका कुकुरहरू, वा रेबिज विरुद्धको पहिलो खोपको लागि, कुकुरहरूलाई ढिलाइ नगरी माइक्रोचिप, खोप र इजाजतपत्र दिनुपर्छ। रेबिज विरुद्धको खोप लगाइएका र मान्य कुकुर लाइसेन्स अन्तर्गत रहेका कुकुरहरूलाई लाइसेन्स नवीकरण गर्न प्रत्येक ३ वर्षमा पुनः खोप लगाउनु पर्छ।

5 महिना भन्दा माथिको आफ्नो कुकुरलाई इजाजतपत्र नदिने व्यक्तिलाई \$10,000 जरिवाना लाग्न सक्छ।